

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报
国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2015年8月 星期六
29 农历乙未年七月十六
廿六白露

今日4版
总第14620期
中国宁波网:www.cnnb.com.cn
宁波日报网:www.nbrb.com.cn

让人均效益在6个月内提升10% 宁波民企引“狼”入厂求精益



本报讯(记者易鹤 通讯员任斌斌 徐瑞君)“客户订单准确率超过98%、销售额达成率超95%、出货计划及时准确率100%、生产计划完成及时率100%……”日前,宁波华缘集团19个部门负责人将承诺书上墙公开,接受全体员工监督,自此企业引“狼”入厂寻求管理变革迈出了坚实一步。

记者从市经信委获悉,“华缘”的自我革命并非个例。近年来,我市不少企业通过优化管理提升企业竞争力,政府对此大力扶持。去年,市经信委扶持力度加大,对85家开展管理水平提升且通过验收的中小企业进行补助,金额达1263万元。据不完全统计,企业通过管理咨询和自主管理创新,生产效率提升了20%,生产成本下降了12.5%,库存下降了35%,订单达成率提高了20%,综合效益提高了5.29%。

“华缘”是宁波土生土长的民企,在历经20年的发展后,已成为年销售额超6亿元的国家高新技术企业。但问题也随之而来,企业产值规模越做越大,利润却在不断下滑。

怎么办?集团董事长张青华大胆决

定引“狼”入厂,通过精益生产,谋求突破。今年5月,“华缘”从广州同满源企业管理咨询有限公司聘请了4名管理专家,开始对企业进行全方位“把脉问诊”,随即发现了二三十个可优化的环节。如订单一多,部门之间就会出现扯皮现象,以致直接找董事长,不走既定程序。“同满源”总经理杨荐民说。

经过“会诊”,4名专家开出厚厚一沓“方子”,涵盖计划物控、技术品质、生产现场、人事行政等企业管理的各个方面。目前,公司订单纷至沓来,生产线开足马力,各个环节优化升级正在稳步推进。副总兼计划物控部经理王添宇说,有信心在年底前确保客户订单准确率98%以上、仓库账物相符率95%以上;制造中心确保生产计划完成及时率100%、月人均产量提升15%以上。曾在广东、江苏等地服务过300多家制造企业的杨荐民表示,通过半年的蹲点辅助,“同满源”将与“华缘”一起,确保人均效益提升10%。

据市经信委相关负责人介绍,今年以来,我市继续对管理水平提升且通过验收的中小企业进行补助,目前有100多家企业提交了补助申请。这位负责人说:“新常态下,管理粗放已成为制约企业健康成长的瓶颈,只有主动变革,向管理要效益,才能实现从大到强,永续发展。”

近百项旅游活动打造“全民盛宴” 2015宁波旅游节即将揭幕

本报讯(记者曹爱方 通讯员沈宁)笔者从28日上午市政府举办的新闻发布会上获悉,为期两个月的2015宁波旅游节即将拉开帷幕。

本届旅游节由宁波市人民政府和浙江省旅游局共同主办,有12项主干活动,分为“拉动消费、服务行业、惠及民生、打造品牌”四大板块。

在拉动消费方面,9月3日至5日,2015宁波国际旅游展将在宁波国际会展中心举行。今年的展展面积将达到1.7万平方米,展位800个。参展行业在旅行社、景区、饭店等传统行业基础上,还开辟了美丽乡村、温泉休闲、运动滑雪、智慧旅游、金融教育等新业态主题展馆。参展单位来自我省11个地市,贵州、宁夏、福建、江苏、上海等省(市)的31个城市,以及港、澳、台地区和韩国、菲律宾、泰国、匈牙利、斯洛文尼亚等国家。

60余项社会办节活动贯穿整个旅游节,也是拉动消费的重头戏。今年的社会办节活动分布全市,分为都市夜色、美丽乡村、饕餮宁波和康乐生活四个类别,涉及音乐、美食、养生、运

动、农事等多个主题。和去年相比,增加了国际短片电影节、星空音乐节、首届金秋南瓜彩绘节等多个特色节庆。

在惠及民生方面,今年的“市民旅游日”活动将于10月17日举行,届时全市A级以上旅游景区将开展门票打折活动,各星级酒店也将推出住宿、餐饮优惠等措施,各县(市)区旅游局还将组织开展区域互游活动。9月至10月的每周六、周日,“爱心旅游直通车”活动将继续开展,届时将组织优秀务工人员及贫困户、孤儿、残疾人、失独老人等特殊群体开展免费探访活动,其中包括工业旅游点、乡村旅游点、新景点、特色民宿、特色餐饮等。

此外,今年旅游节期间,组委会将举行第四届宁波商务会奖旅游采购商对话活动、全市导游大赛、“美丽乡村”旅游推广年系列评选活动、2015中国旅游发展北京对话·宁波峰会等。其中,“美丽乡村”旅游推广年系列评选活动包括十大农家菜手绘画、最美乡村旅游景点、十大优质乡村行走路线、十大乡村老物件、十大宁波农家老味道等。



爱心相随

昨天上午,在鄞州区六安车队一集中居住地(鄞州大道段),居住在此的新宁波人正在挑选自己中意的爱心衣物。当天,钟公庙街道紫裕社区党支部联合六安流动支部开展“爱心捐衣·温暖六安”志愿服务,由此拉开紫裕社区一年一度的“爱心周”活动。

(徐能 董磊 摄)

刘奇在市委“三严三实”第二专题学习研讨会上强调 严守纪律规矩 忠诚干净 严以律己用权 干净干事

卢子跃王勇余红艺等出席



本报讯(记者黄哲明)昨天下午,市委举行“三严三实”第二专题学习研讨会,围绕“严以律己用权,严守党的政治纪律和政治规矩,自觉做政治上的明白人”这一主题开展集中研讨。省委常委、市委书记刘奇主持并讲话。他强调,全市各级党员领导干部要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,切实增强党章党规党纪意识,严守纪律规矩忠诚干事,严以律己用权干净干事,养成

我省公布第一批抗日烈士和英雄群体名录

与我市相关的8位烈士和一个群体列于其中

本报讯(记者杨静雅 王佳)日前,浙江省民政厅和浙江省委党史研究室联合公布了我省第一批抗日烈士和英雄群体名录,名录中共40位烈士和一个英雄群体,与我市相关的8位烈士和一个群体列于其中。

名录中有4位甬籍烈士,他们分别是:朱镜我烈士(1901-1941),鄞县人,新四军政治部宣传部长、东南局宣传部长;史奇涛烈士(1913-1940),象山县人,中共丹北中心县委宣传部长;朱学勉烈士(1912-1944),宁海县人,新四军浙东游击纵队金萧支队第一大队大队长;谢

勃烈士(1916-1940),镇海县(今宁波市镇海区)人,中共武(康)德(清)县委书记。

另有4位烈士和一个群体与我市息息相关,这些烈士或是牺牲在我市,或是隶属于中心在余姚梁弄的新四军浙东游击纵队。4位烈士分别是:陆阳烈士(1918-1941),江苏省无锡人(今无锡市)人,“苏鲁战区淞沪游击队暂编第三纵队”第三大队大队长;姜文光烈士(1909-1941),上海市人,“宗德指挥部第三大队”大队长;姚镜人烈士(1911-1941),上海市人,“宗德指挥部第三大队”副大队长;观杰烈士

(1921-1944),上虞县(今绍兴市上虞区)人,新四军浙东游击纵队第五支队第三大队第七中队中队长。

一个群体是大鱼山抗战烈士群体。1944年8月21日,新四军浙东游击纵队命令海防大队第一中队向大鱼山岛进发,在舟山开辟隐蔽的抗日游击根据地。因有人告密,8月25日,100多个日军和400余个伪军包围大鱼山岛。坚守在大鱼山岛的76名指战员,英勇顽强地与敌浴血奋战7小时,毙敌70余人。副大队长陈铁康、中队长程克明、政治指导员严洪珠等40多名指战员在战斗中牺牲。

卢子跃会见英国驻沪总领事

本报讯(记者吴向正)昨日下午,市长卢子跃会见了英国驻上海总领事吴侨文一行。市政府秘书长王建社参加会见。

截至今年7月底,英国在宁波累计批准的外商投资企业项目有238个,合同外资8.82亿美元,实际外资3.62亿美元;宁波累计批准在英

国投资的企业和机构55家,核准中方投资额1.7亿美元。去年,宁波对英国进出口贸易34.81亿美元,同比增长16.2%。

卢子跃对吴侨文一行来甬访问表示欢迎,并简要介绍了宁波近期经济社会发展情况。他说,宁波正在着力推进城市国际化,近年来在经济社会各领域与世界各地不断深化交流合作,取得了显

销号清单制度体现了真抓实干

省人大常委会在甬调研司法监督工作

本报讯(记者黄哲明)我市司法(执)机关对市人大反馈的重点问题实施销号清单制度,对照清单抓好整改,改好一件销掉一件。省人大常委会副主任程瀚山在甬调研司法监督工作时对甬市的销号清单制度给予充分肯定,认为“体现了真抓实干”。

26日至28日,程瀚山带领的省人大常委会司法监督调研组在甬调研,先后听取市人大常委会关于深化司法监督工作情况汇报,市中级人民法院、市检察院、宁波海事法院、市公安局、市司法局关于司法(执)法人员依法履职、公正司法、防范冤假错案情况汇报,并赴慈溪市作进一步调研。

今年,市人大常委会围绕省人大常委会确定的司法(执)法人员规范司法(执)法、严格司法(执)法、廉洁司法(执)法三方面监督工作重点,结合被评议法官、检察官重点评议政治业务素质、依法履行职责、自觉接受人大及社会监督和廉政建设四方面情况,梳理出“二座谈三深查三了解”的细化实施步骤,严格做好规定动作,探索创新自选动作,扎实推进司法监督工作,其中三深查,即调查举报材料,对群众来信来电提供的举报材料认真调查核实,确有问题的,及时交办答复,维护公平正义;检查办案场所,实地查看司法(执)法规范情况;抽查“两官”案卷,对每位“两官”履职评议对象随机抽取10个近三年办理的案卷进行检查。

【下转第4版】

“当代愚公”六年修复千年古道



□本报记者 徐欣
江北记者站 吴红波
实习生 李祎



“当代愚公”袁松才。

在江北区慈城镇金沙村的后山上,有一条历史悠久的桃花岭古道,随着交通日益便利,逐渐淹没在岁月的长河里。6年前,当地的袁松才老人每天一早上山,劈山开路,风雨无阻。在他的带领下,同村的几位老人加入其中,默默修复了20多公里的古道,还建了9座亭子。袁松才也由此入选了9月发现“最美浙江人”浙江好人榜评比。

袁松才从小在桃花岭下的江北区慈城镇金沙村长大。他记忆中的桃花岭,人山人海,热闹非凡。桃花岭古道总长约650米,岭上连接着镇海、慈溪和江北三地。

袁松才说,历史上这条古道是探亲访友、贸易往来的通道。相传公元前220年,秦朝方士徐福从这条古道走过,翻山越岭下海东渡。彼时,桃花岭两侧野生桃花盛开映红了山坡,桃花岭由此得名。除此之外,在革命战争年代,这条千年古道还是我党军政人员和武装部队的必要通道,留下了众多革命遗迹。

2009年,退休后的袁松才回到金沙村。闲来无事的时候,他喜欢上山转转。一次偶然的机会,透过一片藤萝野草,他隐约看见一条青石板古道,儿时的记忆突然被唤醒。“我当时就下了个决心:要修复桃花岭古道。”

说干就干。挥动柴刀、抡起锄头,袁松才与层层藤蔓和漫山遍野疯长的竹子做着斗争,一米,两米……路一点一点艰难地向前提进,“古有‘愚公移山’,我就不信连条古道都修不好”。

当袁松才将古道开辟出一片人迹罕至的竹林深处时,他发现整座山只有他一个人,这时候的他突然感到无

比寂寞。回到村里,他向同样退休在家的老友发出邀请,结果遭到对方的拒绝。

袁松才坚持着。一年后,650米长的古道被整理出来了。

“愚公”式的做法,终于引起了大家的关注。2011年,同村的麻松涛、叶国平、沈国仲三位老人加入了修路的队伍。88岁的徐永根老人,把自己省吃俭用攒下的2000元钱捐了出来,资助给袁松才用于修葺桃花岭古道。

桃花岭古道修复后,老人们觉得这事还不能就此结束。据史书记载,桃花岭只是徐福古道的一段,他们决心把其他的古道也一道恢复。于是,山峦翠竹间,四位六旬老人,挥着柴刀、铁锹,如蚂蚁啃食般,一点一点往前推进,抬石、修路,汗流浃背。

千年古道惊艳亮相,一拨拨驴友慕名而来,袁松才收获了无数赞誉,但在他眼里,收获最多的还是这一路走来的感动。“没有好心人的捐助和政府的支持,单凭我们几个人是做不成的,我只是领头而已。”

2011年,在政府的支持下,已倒塌的幸福亭重新“站”了起来,并改名为今天的三界亭。从此,来往驴友有了歇脚休憩的地方。

袁松才并不满足这一个亭子。根据大家的建议,他在三界亭放了个捐款箱,募捐所得用于修路造亭。

金沙村86岁老人陈惠惠,翻上桃花岭,将500元钱塞进募捐箱,他的家人随后又拿出2万元……

袁松才的笔记本里记着一笔笔捐赠,每笔捐赠都是一次感动:热心的镇海电厂工人、慷慨的蛟川街道企业经营者、捐出多年压岁钱的学友、慈城车友会……

有了资金支持,有着多年木工手艺的老人便开始自己设计、建造。就这样,在4位老人的努力下,一座座亭子在桃花岭上拔地而起,最壮观的孔雀长廊由9座亭子相连而成,其中新造的就7座。

如今的徐福古道,已经成了一条远近闻名的休闲漫步道,周边的金沙村、横溪村和河头村因此兴起了农家乐。一条已经被荒草藤蔓掩埋的古道,就这样慢慢变成了“生财之道”。

但老人觉得,他的工作还没有完。如今,68岁的袁松才依然精神抖擞,他和他的老伙计们经常健步如飞走在桃花岭,捡拾垃圾,劝导游客。“我一定要把这条古道维护好。”

今日推荐

奉化江上最后一段堤防工程开工

鄞奉交界段完工后奉化江堤岸全线合围

第2版

中国队收获田径世锦赛首金

第3版

人社部 养老基金安全是“根本点”

第4版

